Langfredag II

Punkter til prekenen med salmeforslag:
Liturgisk farge: Fiolett
	I
	Matt 26,30-27,50 
	Lidelsesberetningen

	II
	Mark 14,26-15,37
	Lidelsesberetningen

	III
	Luk 22,39-23,46 
	Lidelsesberetningen

	IV
	Joh 18,1-19,42
	Lidelsesberetningen

	F
	Mark 15,20-39
	Jesus korsfestes og dør


Tekstens sammenheng: Hvilke historier står før og etter:

Før:  Teksten denne søndagen er meget lang. Det følger Jesus etter at han har innstiftet nattverden og holdt påskemåltid sammen med disiplene.
Etter:  Teksten vår avsluttes med at Jesus utåndet. Straks etter revnet forhenget i tempelet i to, og vi får høre at flere som stod i nærheten bekjente at han var Guds sønn.
Tekstens klangbunn i GT:
Den lange teksten har mange forbindelser til GT. 
Dommen over Jesus og den påfølgende henrettelsen har røtter i Messias-forventningene. Da Jesus for det høye råd bekreftet at han var Messias og brukte ord om seg selv som før var tillagt Messias (Dan.7,13 og Salme 110,1), var det ensbetydende med blasfemi for medlemmene av rådet. Jesus og etter hvert hans etterfølgere så det annerledes. Messias skulle lide, dø og stå opp igjen. Her merkes tonene fra offertradisjonene der Jesus ble det siste blodige offer. Jesu herlighet blir paradoksalt nok synlig gjennom hans lidelse og død og endelige seier over synden og døden. Jesu død bekrefter at han var Messias og var ikke et bevis på det motsatte.
Teksten i punkter:

1. Her er det så mange punkter at listen ville bli temmelig lang. Jeg nøyer meg med ett eneste i det jeg foreslår å sette fokus på ”blodet”. Dette kommer jeg tilbake til nedenfor.
Tekstens sammenhengende hovedbudskap:

Tekstens oppmuntring/ løfte/ evangelium:

Tekstens formaning/krav/lov:

Sentrale temaer i prekenteksten (evt de andre):
Hva sier teksten(e)  (henvis med kapitel og vers) 
- om bønn?  Jesus bønn i Getsemane.
- fellesskapet/de helliges samfunn? måltidet  

- om bekjennelsen?  Du sier det.
- om etterfølgelse/Guds ledelse? Ta dette begeret fra meg! Men ikke som jeg vil, bare som du vil.         
- om Jesu soning/død og oppstandelse?    


Langfredagens budskap kan ikke unngå å snakke om blodet, Jesu blod. Jeg vil i denne sammenhengen peke på noe jeg har lest i en bok med bibeltimer holdt av Børre Knudsen. Boken heter ”veien til Moria- offertanken i bibelen”.

Blodet er i GT et uttrykk for selve livet, og Gud er Herre over alt liv. Ingen har myndighet til å ødelegge det. Det er bl.a. på bakgrunn av dette at Guds folk får beskjed om ikke å spise blod av dyr. Det tilhører Gud, jfr. 1.Mos 9,1-4. 

Den skapningen som står Gud nærmest er mennesket, og derfor er forbrytelsen størst når menneskers blod utøses. Da vil det kreves blod tilbake, 1.Mos.9,6f.
Her ligger det noe dypt, opprinnelig eller kanskje primitivt i oss som vi aldri kommer unna. Når forbrytelsen er gjort, kan bare tilsvarende blod være soning god nok. Alt annet er overfladiskheter. Blodet, dvs livet, tilhører Gud og ingen andre en Han kan råde over det.
Når menneskene ønsket å være som Gud, ble de drevet ut av paradiset. Siden har de/vi vært med på å skalte å valte med livet, egne og andres, og kollektivt pådratt oss den dypeste skyld man kan tenke seg. Det kreves derfor blod.

Men det er bare Gud som har myndighet til å gi det, og her befinner vi oss i GTs offerpraksis og offertanke, jfr. 3.Mos 17,11. Det er Gud som gir blodet på alteret. Det er bare Gud som kan spille liv og livet/sjelen er i blodet. Når blodet utøses regnes det som soning. 
Dette sier noe om alvoret i å krenke Gud og å krenke livet, men det sier også noe om at Gud er rede til offer og lidelse. Det er han som gir blodet på alteret, ikke menneskene, for de er uten myndighet. De er skyldige, og kan ikke selv legge skylden på andre. 

I denne sammenhengen ser vi Jesu lidelse og død. Igjen er det Gud som gir sin sønn som frivillig går med på å være sonoffer. Hans blod flyter for å gjøre opp for menneskers skyld. Jesu blod roper mot oss at vi er skyldige, men enda høyere roper det ut frelsens mulighet i en ny pakt. Blodet vitner om vår felles skyld, men når vi erkjenner vår skyld, blir det samme blodet til soningsblod og tilgivelse, jfr. Ap.gj. 20,26-28; Hebr.

Slik blir den dramatiske hendelsen på langfredag en helt nødvendig del av vår tro. Vår relasjon til Gud er avhengig av at det kommer til forsoning, og dette krever full godtgjørelse for vår skyld. Hvis vi i vår forsoningsteologi hopper over eller toner ned dette aspektet, er det en stor risiko for at vi mister det mest grunnleggende ved Jesu døds betydning. 

- om vårt håp? Ja.     
Noen innspill til teksten:

 Jeg tror det må være et poeng å prøve å få fram dobbeltheten i Jesu blodige offer. Jesu blod roper anklager mot oss men er samtidig det som redder oss.
Det finnes som kjent andre og viktige aspekter ved langfredagens budskap som får oss til å tenke på solidaritet, ydmykhet, Jesu ikkevoldelige opptreden, kjærlighet og ikke hevn osv. Det er imidlertid nødvendig at offertanken får kaste lys over alt det andre gode som vi kan lese ut av tekstene den dagen, og at korsets evangelium også blir vår inspirasjon og kraft til etterfølgelse.
Minneord: Ikke som jeg vil, bare som du vil. (Markus 14, 36)         
Salmeforslag til gudstjenesten:

Salmeboka: 117, 166, 
--------------------------- 
170, 976, 358, eller 205
Langfredag II

Matt 26,30-27,50
Spørsmål til samtale: 

1. Hvordan opplever Jesus sine siste timer som menneske på jorden?
2. Hvem støtter Jesus disse siste timene?

3. Jesus viste hva som ventet ham. Hva ga han styrke til å fullføre sin tjeneste?

4. Hvordan kan vi komme dit at vi med Jesus kan si ikke som jeg vil bare som du vil?

5. Hvordan kan vi være bedre forberett enn disiplene var?

6. Hvordan kan vi takke Jesus for at han ga sitt liv for oss? 

Minneord: Ikke som jeg vil, bare som du vil. (Markus 14, 36)

Egne notater:
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